

# НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана  
30 сентября 1931 года



№ 45 (10293) СРЕДА, 15 июня 2022 года

Выходит по средам и пятницам



Актуально

## Социальное благополучие спасдеменцев в надежных руках

Такие выводы сделала заместитель министра труда и социальной защиты Калужской области Татьяна Романова после того, как побывала в Спас-Деменском районе с рабочим визитом.

Программа визита Татьяны Валерьевны началась с деловой беседы с главой администрации МР «Спас-Деменский район» Владимиром Анатольевичем Бузановым, с которым она обсудила ряд важных и насущных вопросов. Заместитель министра встретилась также с руководителями структурных подразделений социальной сферы района и призвала их работать в том же ключе над повышением качества предоставления государственных услуг для улучшения благосостояния населения. В этот день Татьяна Романова посетила ряд важных социальных объектов нашего района и побывала в городском историко-краеведческом музее.

- Хороший получился музей. В красивом и современном помещении удачно сочетаются старинные вещи. Меня впечатлили русская изба и экспозиции, посвященные Великой Отечественной войне,



в частности, блиндаж с окопами. Уверена, здесь будет интересно детям и познава-

тельно взрослым, - поделилась своими впечатлениями Татьяна Валерьевна.

По городу и району

## Проверили качество дорог

На прошлой неделе производственная дорожная лаборатория отобрала пробы асфальтобетонного покрытия на улицах города.



Завершился ремонт первых объектов текущего года в рамках национального проекта «Безопасные качественные дороги». В минувший вторник заместитель главы администра-

ции МР «Спас-Деменский район» Дмитрий Крисаненков с представителями подрядной организации и специалистами дорожной лаборатории проверили качество дорожных работ.

При помощи специального инструмента бригада рабочих произвела отбор асфальтобетонных проб на улицах города. Вырезанные керны (образцы дорожного полотна) направили в лабораторию, где будет определено качество уплотнения уложенного асфальтобетона, предел прочности покрытия, состав смеси и другие не менее важные показатели.

- Самостоятельно отличить качественный асфальтобетонный материал от бракованного попросту невозможно, только проверка в лаборатории позволяет убедиться в том, что данный материал будет обладать необходимой прочностью и прослужит много лет, - рассказал Дмитрий Александрович.

На месте специалисты оценили лишь толщину слоя асфальтового покрытия. Произведя необходимые замеры, они заверили, что толщина дорожного покрытия на улицах Спас-Деменска соответствует действующим нормативным требованиям.

## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

2 июня по представлению архиепископа Песоченского и Юхновского Максимилиана протоиерея Алексея Зиновьев был удостоен патриаршей награды - права ношения креста с украшениями.

Награда была вручена владыке в Спас-Деменском храме Преображения Господня во время праздничного богослужения, которое он в этот день возглавил.

Отец Алексей был удостоен права ношения креста с украшениями за усердное служение церкви. Награда также приурочена к двадцатилетию его священской хиротонии (службы).



## Лето - пора дел и забот

В Спас-Деменске началось окапивание травы в скверах, парке и на обочинах дорог

После обильных дождей и наступления тепла пошла в рост зелень. Для коммунальщиков настал горячая пора. В городе в последние дни постоянно жужжат триммеры. Идет первый в этом году покос травы. Благоустройством, помимо коммунального предприятия МУП «Благоустройство», занимаются и рабочие других организаций, приводя в порядок вверенные им территории, стараясь сделать Спас-Деменск максимально чище.

Екатерина НИКИШКИНА.  
Фото автора.



Каникулы

# Пришкольный лагерь - территория активной жизни

**Набирает обороты активная летняя детская оздоровительная кампания. С 1 июня на базе общеобразовательных учреждений района начали работу пришкольные лагеря с дневным пребыванием. В атмосферу веселой и насыщенной жизни окунулись 163 ребенка, а взрослые создали все необходимые условия для безопасного и комфортного отдыха детей.**

Каждый день, каждый час жизни в лагере удивителен и неповторим. Программа дневного пребывания учащихся насыщена разными спортивно-познавательными, развивающими мероприятиями и играми, которые способствуют активному отдыху мальчишек и девчонок, а главное - развивают ум, расширяют кругозор, учат постигать тайны и формируют творческие способности.

Режим посещающих пришкольные лагеря школьников расписан буквально по минутам. С утра, как и положено, педагоги с детьми проводят зарядку, затем после торжественного поднятия флага все дружно отправляются в столовую на полезный и питательный завтрак. Далее - разнообразные мероприятия и игры, после которых вкусный обед школьники уплетают за обе щеки. Молочные каши, супы, соки и компоты, овощи и фрукты - в меню есть все, что нужно растущему организму.

Ну и, конечно, не забывают в школах про трудовое участие ребят. С начала лета через



центр занятости населения трудоустроены 26 школьников. Старшеклассники под руководством учителей занимаются благоустройством пришкольных территорий, оформлением и прополкой клумб, готовят кабинеты образовательных уч-

реждений к ремонту. За свой труд они получат первую в жизни зарплату.

К сожалению, никто не знает готового рецепта счастливого и звонкого лета, однако учителя районных школ убеждены, что взаимопонимание и

хорошее настроение - залог успеха в решении этой задачи. Взрослые стараются, чтобы ребятам было весело и чтобы каждый день был для них незабываем.

**Екатерина ЛЕВКИНА.**  
Фото автора.

**Официально**  
В Луганске подписано  
Соглашение о  
сотрудничестве  
между  
Правительством  
Калужской области и  
Администрацией  
города Первомайска  
Луганской Народной  
Республики

Губернатор области Владислав Шапша побывал в Луганске, где встретился с Главой Луганской Народной Республики Леонидом Пасечником.

Обсуждались пути взаимодействия по восстановлению инфраструктуры, экономики и социальной сферы республики, были определены первоочередные направления поддержки. Речь, в частности, шла о развитии связей между Калужской областью и городом Первомайском, над которым наш регион взял шефство.

В разговоре также приняли участие заместитель Председателя Законодательного Собрания Калужской области Александр Ефремов, первый заместитель Председателя Народного Совета Луганской Народной Республики Дмитрий Хоршилов, Глава Администрации города Первомайска Сергей Колягин.

В ходе встречи Владислав Шапша и Сергей Колягин подписали Соглашение о сотрудничестве и обменялись флагами территорий.

«Подписанное сегодня соглашение будет основой не только для реализации совместных программ и проектов, но и послужит укреплению дружбы между жителями Калужской области и Первомайска. Наша область многие годы входит в число стабильно развивающихся регионов России. У нас есть большой практический опыт модернизации экономики и социальной сферы. Все эти знания и навыки мы готовы направить на восстановление мирной жизни и экономики в Первомайске», - подчеркнул Владислав Шапша.

«Для нас это очень важное и знаковое мероприятие. Это говорит о том, что мы интегрируемся с Российской Федерацией. Это говорит о том, что мы один народ, одна земля, - подчеркнул Леонид Пасечник. - К большому сожалению, на сегодняшний день без помощи наших старших братьев, без Российской Федерации справиться с проблемами, в том числе экономическими, которые есть у нас в республике, нам будет крайне сложно, если не сказать, невозможно. Но мы видим, что Россия своих не бросает. Сегодня к нам помочь пришла Калужская область, и я уверен, что, объединив наши усилия и возможности, мы однозначно поможем городу Первомайску».

В этот же день Владислав Шапша передал руководству Первомайска гуманитарный груз из Калужской области. Это уже третий груз от жителей нашего региона - восемь тонн продуктов и предметов первой необходимости, в том числе первая партия учебников для школьников.

Участники встречи возложили цветы к монументу «Они отстояли Родину», установленному в центре Луганска, и почтили минутой молчания память погибших.

**Министерство  
внутренней политики  
и массовых коммуникаций  
Калужской области.**  
*Информация доступна на сайте областной администрации:  
www.admobilkaluga.ru.*

## Семейный сундучок

У каждой вещи есть своя история. Часто ли мы задумываемся о происхождении предметов, которые нас окружают? Мы просто ими пользуемся. Это и

подтолкнуло нас провести для воспитанников центра «Черемушки» выставку старинных предметов русского быта, которую организовала и провела

воспитатель отделения временного пребывания Т. Н. Федченкова в рамках реализации социального проекта «Семейный сундучок».

Рассматривая старинные вещи, дети задавали множество вопросов.

Большой интерес у ребят вызвали прялка, на которой пряли шерсть, пух и потом из полученной пряжи вязали носки, варежки; угольный утюг - железная коробка с заостренным носиком и крышкой, которая открывалась и закрывалась, а также различная посуда: чугунные котелки, горшки и глиняные кувшины.

Дети увлеченно слушали, рассматривали экспонаты и остались очень довольны.

Такие мероприятия оказывают бесценное влияние на воспитание детей, поскольку без прошлого нет и будущего. Наши воспитанники получили яркие впечатления, которые останутся с ними надолго.

**О. КОРЗИНКИНА,**  
директор  
ГБУ КО СРЦН  
«Черемушки».



## Событие недели

# Ценные экспонаты

**Архиепископ Песоченский и Юхновский Максимилиан побывал в культурно-выставочном центре и передал в дар музею свои личные вещи.**

В канун великого церковного праздника Вознесения Господня после богослужения в Спас-Деменском храме Преображения Господня Максимилиан посетил историко-краеведческий музей. Владыка с интересом осмотрел экспонаты, рассказывающие о традиционной русской культуре, о Великой Отечественной войне и послевоенном развитии района. Священнослужитель оценил большую профессиональную работу районной администрации и сотрудников музея, отметив ценность экспозиций и экспонатов и неоспоримую роль музея в патриотическом воспитании подрастающего поколения.

- Каждый музей сохраняет и передает дух времени. Здесь я соприкоснулся с героическим духом нашего народа, который смог отстоять свою страну в годы Великой Отечественной войны и спасти Европу от «коричневой чумы». Европа была завоевана фашистской Германией за три месяца, а советский народ сумел разгромить эту машину по порабощению и уничтожению «неполноценных» людей за 1418 дней. В наше время важно сохранить об этом подвиге твердую память. Кроме того, здесь отображен подвиг восстановления нашей страны, понесшей самые большие утраты не только в людях, но и в материальной сфере. Сейчас очень важно сохранить этот дух и передать его молодому поколению.



лению. Музей является прекрасным местом для претворения этой задачи в жизнь, - такие слова Максимилиан написал в книге отзывов и предложений музея.

В завершении экскурсии владыка передал директору музея Анне Ивченко значимые как для него лично, так и для истории нашей страны предметы советской эпохи. Среди пополнивших музей экспонатов - книги из личной библиотеки архиепископа, наручные механические часы «Полет» и фотоаппарат «Москва».

Напомним, ранее в историко-краеведческом музее уже побывал настоятель Спас-Деменского храма отец Алексей. Протоиерей передал музею старинные книги, среди которых «Евангелие» начала 20 века, «Апостол» 1873 года выпуска, набор для

причаления, иконы и кресты 18-19 веков и многое другое. А священнослужитель из Угранского района преподнес в дар Спас-Деменскому музею облачение священника - набедренник 19 века и барельеф «Спаситель». Все эти исторически ценные материалы заняли достойное место в отдельной экспозиции, посвященной церкви и ее служителям.

На сегодняшний день дары жителей и гостей города составляют основную часть экспонатов музея. Одним из дарителей можете стать и вы. Если у вас дома есть предметы старины, которые пылятся в сараях и чуланах, не торопитесь их выбрасывать, принесите в музей. Именно здесь они займут достойное место среди многочисленных экспонатов и станут частью большого хранилища культурного наследия.

## Праздники

**В минувшую среду представители социальных служб района принимали поздравления по случаю профессионального праздника. Торжественное мероприятие прошло в большом зале администрации.**

8 июня отметить свой профессиональный праздник собрались практически все сотрудники социальной сферы района. В праздничный день слова благодарности за труд в свой адрес услышали специалисты отдела социальной защиты населения,

работники социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних «Черемушки», Спас-Деменского дом-интерната для престарелых и инвалидов и сотрудники геронтопсихиатрического отделения милосердия в селе Павлиново.

Представителей одной из самых гуманных и добрых профессий поздравили почетные гости мероприятия заместитель министра труда и социальной защиты Калужской области Татьяна Романова и заместитель главы администрации МР «Спас-Деменский

район» Дмитрий Крисаненков. Отметив, что ни одна другая профессия не требует от человека столь безграничного гуманизма, сострадания, терпения и веры в людей, как труд работников социальной службы, они поблагодарили виновников торжества за преданность профессии, пожелали любви и мира в семьях, здоровья, благополучия и всего самого доброго. Много теплых слов в адрес коллег было сказано руководителями социальных учреждений района. Музыкальные поздравления соцработникам преподнесли воспитанники детской школы искусств.

В череде поздравлений лучшим работникам отрасли были вручены заслуженные награды: почетные грамоты и благодарственные письма главы региона Владислава Шапши, уполномоченного по правам ребенка, министерства труда и социальной защиты Калужской области и администрации МР «Спас-Деменский район».

По завершению торжественной части праздника коллектив соцработников посетил городской историко-краеведческий музей.

**Екатерина НИКИШКИНА.  
Фото автора.**

# Заслуженные награды



## **Вам поможет страховой представитель**

В условиях распространения коронавирусной инфекции COVID-19 федеральная и региональные системы здравоохранения испытывают серьезную нагрузку. К сожалению, в нынешних непростых эпидемиологических условиях никакая система не застрахована от ошибок и сбоев, в том числе и медицинская. Заметно больше стало спорных ситуаций в поликлиниках, гражданам приходится дольше ожидать приезда скорой помощи, испытывать трудности с вызовом на дом врача и т.д.

Но для решения проблем, связанных с получением медицинской помощи, в Российской Федерации сформирован особый механизм поддержки граждан, застрахованных в системе обязательного медицинского страхования.

Это служба страховых представителей, которая действует в страховых медорганизациях с 2016 года, и уже успела себя зарекомендовать на практике. Она имеет трехуровневую структуру и главная ее задача - сопровождение граждан с полисом ОМС на всех этапах оказания медицинской помощи, в том числе при прохождении профилактических мероприятий.

Страховой представитель 1 уровня - это специалист контакт-центра страховой медицинской организации. Он отвечает на устные обращения граждан, консультирует по общим вопросам работы системы ОМС.

Страховые представители 2 уровня организовывают информирование и сопровождение застрахованных лиц, в том числе при госпитализации, диспансеризации и профилактических осмотрах.

И, наконец, страховые представители последнего, 3 уровня, являются квалифицированными специалистами и экспертами в области медицины. Они работают с письменными обращениями и проводят экспертизу качества оказанной медицинской помощи.

Так, на сегодняшний день за соблюдением прав застрахованных лиц на всех этапах оказания им медицинской помощи следят 68 страховых представителей первого уровня, 21 представитель второго уровня, 12 представителей третьего уровня.

Динамика обращений к страховым представителям (в 2019 г. - 13066 обращений, в 2020г. - 17705, за 10 мес. 2021 г. - 23354) говорит о том, что потребность в помощи страховых организаций среди населения растет, а институт страховых представителей развивается. В настоящий период совершенствование системы ОМС в первую очередь направлено на то, чтобы у каждого владельца полиса был свой страховой представитель.

**Со страховым представителем можно связаться различными способами:**

- позвонить по номеру, указанному в полисе ОМС;
- позвонить по телефонам прямой связи со страховым представителем, установленным в поликлиниках и стационарах области;
- обратиться в свою страховую медицинскую компанию.

Страховой представитель разъяснит порядок получения медицинской помощи с учетом эпидемиологической обстановки в регионе, а при необходимости - самостоятельно запишет вас к нужному специалисту. Защита прав пациентов является его главной обязанностью и важнейшей задачей. Важно, чтобы жители региона знали и использовали этот инструмент для защиты своих прав.

Поскольку работающие в Калужской области страховые медицинские компании являются филиалами крупных структур, имеющие собственные круглосуточные колл-центры, обращение примут в любое время суток и в короткие сроки помогут решить проблему.

Напоминаем круглосуточные телефоны «ГОРЯЧЕЙ ЛИНИИ» страховых медицинских организаций:

**Калужский филиал АО «Страховая компания» «СОГАЗ-Мед»  
(ранее РОСНО-МС, ВТБ МС): 8-800-100-07-02.**

**Филиал АО «МАКС-М» в г. Калуге: 8-800-505-33-03.**

**ЗВОНОК БЕСПЛАТНЫЙ.  
Территориальный фонд  
обязательного медицинского страхования.**

## **Подписка - 2022**

### **Вниманию спасдеменцев!**

**С 6 по 16 июня 2022 года проводится  
Всероссийская декада подписки.**

На этот период устанавливается следующая цена на подписку районной газеты «Новая жизнь» на II полугодие 2022 года:

**на 6 месяцев - 491 руб. 28 коп.,  
на 3 месяца - 245 руб. 64 коп.,  
на 1 месяц - 81 руб. 88 коп.**

**Спешите  
сделать подписку  
по более низкой цене!**



## **«Новая жизнь»**

**УЧРЕДИТЕЛИ:** автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Калужской области Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Индекс для подписки ПР284.

Цена свободная.

И. о. главного редактора Е. В. ЕЛАНЦЕВА.

**12+**

## **Из редакционной почты**

### **Спасибо за теплоту**

Хотя праздник Победы по календарю уже прошел, в душах людей он живет всегда. На днях Губернатору Калужской области и в адрес нашей газеты пришло такое письмо:

«Обращается к Вам семья погибшего в августе 1943 года гвардии старшего лейтенанта Ивана Филипповича Самонина, захороненного на офицерском кладбище г. Спас-Деменска, чтобы выразить слова благодарности жителям Калужской области.

9 мая - священная и дорогая для нас дата, которую мы встречаем с особыми чувствами и особым волнением. Более 50 лет благодаря дочери погибшего Самонина И.Ф. - нашей маме Цимбаловой Т.И., традицией нашей семьи стало ежегодно встречать 9 мая вместе со спасдеменцами и в едином потоке с жителями проходить по местам памяти.

Приезжая в г. Спас-Деменск, мы всегда ощущаем тепло его жителей. Огромная благодарность главе районной администрации Владимиру Анатольевичу Бузанову за радушный прием, который он оказывает всем гостям, приезжающим почтить память своих близких. Наша семья считает Владимира Анатольевича уже своим родным и близким человеком. Обязательно каждый год 9 мая он встречает нас, а это 23 человека, в своем кабинете за чашечкой чая с наивкуснейшим спас-деменским печеньем, рассказывает о результатах работы поисковиков, о жизни города. И мы видим, каким уютным и красивым стал Спас-Деменск. Трогательная встреча никогда не обходится без памятных подарков - это книги об освобождении г. Спас-Деменска и его истории, а этом году нашей семье была организована экскурсия в музей культурно-выставочного центра. Великолепный музей, современный, с интересными экспонатами.

Рады, что у нас есть такие города и такие люди!

По поручению семьи Светланы Анатольевны Мухина».

## **Документы**

### **РЕШЕНИЕ РАЙОННОГО СОБРАНИЯ муниципального района «Спас-Деменский район» Калужской области г. Спас-Деменск**

от 27.05.2022 года

№ 135

### **Об утверждении изменений в генеральные планы**

В соответствии со статьями 8, 24, 25 Градостроительного кодекса Российской Федерации Районное Собрание муниципального района РЕШИЛО:

1. Утвердить изменения в генеральные планы:

- городского поселения "Город Спас-Деменск"
- сельского поселения "Деревня Болва"
- сельского поселения "Село Буднянский"
- сельского поселения "Село Любунь"
- сельского поселения "Село Лазинки"
- сельского поселения "Деревня Нестеры"
- сельского поселения "Деревня Снопот"
- сельского поселения "Деревня Теплово"

2. Настоящее решение вступает в силу со дня его официально опубликования в районной газете "Новая жизнь"

В.Н.ФИТИСОВА,  
глава муниципального района  
«Спас-Деменский район».

### **РЕШЕНИЕ РАЙОННОГО СОБРАНИЯ муниципального района «Спас-Деменский район» Калужской области г. Спас-Деменск**

от 27.05.2022 года

№ 136

### **Об утверждении изменений в правила землепользования и застройки**

В соответствии со статьями 8, 31, 32, 33 Градостроительного кодекса Российской Федерации Районное Собрание муниципального района РЕШИЛО:

1. Утвердить изменения в правила землепользования и застройки:

- городского поселения "Город Спас-Деменск"
- сельского поселения "Деревня Болва"
- сельского поселения "Село Буднянский"
- сельского поселения "Село Любунь"
- сельского поселения "Село Лазинки"
- сельского поселения "Деревня Нестеры"
- сельского поселения "Деревня Снопот"
- сельского поселения "Деревня Теплово"

2. Настоящее решение вступает в силу со дня его официально опубликования в районной газете "Новая жизнь"

В.Н.ФИТИСОВА,  
глава муниципального района  
«Спас-Деменский район».

## **Внимание, работа!**

Редакции газеты «Новая жизнь» требуется корреспондент, тел. 2-15-30.

xxx

Требуется продавец продовольственных товаров, тел. 8-920-613-99-81.

### **АВТОВЫКУП**

**В ЛЮБОМ СОСТОЯНИИ.**  
Отечественные, иномарки, битые, не на ходу.

**Срочно. Дорого. Эвакуатор.**



**Помощь при подборе авто.**  
Тел. 8-920-873-05-17.

### **ПРОДАЮ**

**два велосипеда  
«Стелс» и «Аист»,  
тел. 8-910-521-22-74.**

### **ПРОДАЕТСЯ**

**полдома (газ, вода),  
недорого, холодильник б/у  
в хорошем состоянии,  
тел. 8910-543-75-28.**

**Бригада выполняет  
99 видов работ.  
Женщинам при заказе -  
скидка 20%,  
тел. 8-930-755-50-98.**

### **КУПЛЮ**

**велосипед б/у,  
тел. 8-930-755-50-98.**

**Гуманитарная  
организация  
«Красный Крест»  
продолжает сбор  
помощи жителям  
ДНР и ЛНР**

**Уважаемые  
спасдеменцы!**

Более трех месяцев мы активно помогаем жителям Донецкой и Луганской республик, отправляя им гуманитарную помощь. Они по-прежнему находятся в трудной ситуации, и крепкое плечо соратников им необходимо.

Давайте активно продолжим сбор помоши для жителей республик и беженцев из Донбасса.

Обращаемся к членам трудовых коллективов, учреждений, индивидуальным предпринимателям - даже ваше небольшое участие в акции может сделать многое.

**Место приема гуманитарной помощи в нашем районе -  
отдел социальной защиты населения администрации МР  
(ул. Советская, д. 129).**

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Материалы в такой рамке публикуются на коммерческой основе. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104. Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-59. E-mail: novaja@kaluga.ru

Дежурный редактор Е.И. НИКИШКИНА.

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в КРОФИСМК «Губерния», 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 obizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 2 п. л. Тираж 1200. Заказ Подписано в печать 14.06.2022 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.